
                                                                      4. Učební plán 
 
4.1. Poznámky k učebnímu plánu 
Tabulka počtu hodin učebního plánu podle vzdělávacích oblastí a oborů vycházející z Rámcového 
vzdělávacího plánu základního vzdělávání uvádí počet hodin ve vazbě na jednotlivé vzdělávací oblasti 
Rámcového učebního plánu základního vzdělávání. 
V našem Školním vzdělávacím plánu dochází k následujícím úpravám jednotlivých vyučovacích 
předmětů. 
Ve výuce cizích jazyků stanovuje učební plán výuku Cizího jazyka – prvního (Německý jazyk) od 
prvního ročníku a Dalšího cizího jazyka (Anglický jazyk) jako povinného předmětu od sedmého 
ročníku. 
Ve vzdělávací oblasti Informatika je předmět Informatika vyučován v 3. – 9. ročníku. Aplikace 
dovedností z předmětu využívají žáci takřka ve všech předmětech od 1. do 9. ročníku. 
Očekávané výstupy vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět jsou naplňovány v předmětech Prvouka, 
Přírodověda a Vlastivěda. Do této oblasti je na 1. stupni zařazen i obsah vzdělávacího oboru Výchova 
ke zdraví. 
Na 2. stupni je vzdělávací obsah oboru Výchova ke zdraví realizován v předmětu Výchova ke zdraví 
v 8. – 9. ročníku. 
Z oblasti Jazyk a jazyková komunikace je část výstupů převedena do předmětu Dramatická výchova. 
Dramatická výchova je integrativní předmět, který je určen pro všechny žáky školy. Ve všech ročnících 
je integrován do Českého jazyka a literatury a ostatních předmětů z oblasti Umění a kultura. Jako 
povinně volitelný předmět je Dramatická výchova na 2. stupni v 6. ročníku. 
Vzdělávací oblast Člověk a svět práce se realizuje v předmětu Pracovní činnosti v 1.–9. ročníku a 
Volba povolání v 9. ročníku. 
Volná disponibilní časová dotace (16 hodin) je na 1. stupni využita k navýšení časové dotace 
v předmětech Český jazyk (6), Informatika (1), Matematika (4), Přírodověda (2), Vlastivěda (1), 
Německý jazyk (2) 
Na 2. stupni z 18 disponibilních hodin je 13 hodin použito na navýšení časové dotace v povinné části: 
Český jazyk (1), Matematika (1), Chemie (1), Fyzika (1), Přírodopis (2), Dějepis (2), Zeměpis (3), 
Pracovní činnosti (1), Umění a kultura (1) 
Zbylých 5 hodin je využito na volitelné vyučovací předměty.  
Navýšení časové dotace v povinných předmětech je využito pro realizaci průřezových témat, 
k realizaci doplňujících vzdělávacích oborů (Dramatická výchova) a pro realizaci dalších vzdělávacích 
obsahů. Průřezová témata se realizují v jednotlivých předmětech (viz tabulka). 
 
Výuka je realizována převážně formou klasických vyučovacích hodin. Některá témata jsou realizována 
formou projektů a exkurzí, vycházek, terénní a badatelské výuky. Průběžně mohou být obměňovány 
dle možností. 
 
Projektové dny 
Jednou ze vzdělávacích forem vhodných osvojení klíčových kompetencí žáky jsou Projektové dny. 
Jejich celkový přehled je součástí vzdělávacího obsahu Školního vzdělávacího programu základního 
vzdělávání. Projektové dny jsou zakomponovány do ročních plánů práce školy podle ročníků 
v průměru jednou za čtvrtletí tak, aby byla respektována časová dotace v jednotlivých ročnících dle 
pravidelného týdenního rozvrhu. Pro realizaci projektových dnů není čerpáno z disponibilní časové 
dotace učebního plánu. Za přípravu a realizaci konkrétního projektu jsou zodpovědní určení vyučující. 
Mohou být obměňovány. 
 
Projektové dny 

 

Den v přírodě (září, duben) 



Naše obec a okolí (listopad) 

Tradice (celoročně) 

Zdravý životní styl (květen) 

 
 
Exkurze 
 
Člověk a jeho svět (1. stupeň):  
ZOO Praha (září), Botanická zahrada 
exkurze do výroby (např.Porcelánka Klášterec n. O.), zámek Klášterec n. Ohří ( červen) 
Člověk a příroda (2. stupeň): 
Techmanie (M) 
IQLandia Liberec 
Planetárium (F) 
Elektrárna (F) 
Regionální exkurze (Př – chráněný přírodní útvar, Z – lázně) 
Jazyka a jazyková komunikace: 
Návštěva divadla 
Člověk a společnost a Umění a kultura 
Galerie, muzeum, klášter, hrad, zámek 
Člověk a svět práce: 
Exkurze do výroby 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Volitelné předměty I.stupeň   ročník   časová dotace 

 

--- 

 

 

 

Volitelné předměty II.stupeň   ročník   časová dotace 

     

Dramatická výchova     6.   1 hodina 

Konverzace v Německém jazyce   7.+ 8.   2 hodiny 

Ekologická výchova     9.   1 hodina 

Volba povolání     9.   1 hodina 

Celkem         5 hodin 

 

 

 

Využití disponibilní časové dotace I.stupeň ročník   časová dotace (16) 

 

Český jazyk      1. + 2. + 3. + 4.+ 5. 6 hodin 

Informatika      3.   1 hodina 

Matematika      2. + 3. + 4. + 5.  4 hodiny 

Přírodověda      4.+5.   2 hodiny 

Vlastivěda      4.   1 hodina 

Německý jazyk     1.+ 2.   2 hodiny 

Celkem         16 hodin 

       

 

 

Využití disponibilní časové dotace II.stupeň ročník   časová dotace (18) 

 

Dramatická výchova     6.   1 hodina 

Německá konverzace     7. + 8.   2 hodiny 

Ekologická výchova     9.   1 hodina 

Volba povolání     9.   1 hodina 

Český jazyk      9   1 hodina 

Matematika      8.    1 hodina 

Fyzika       7.   1 hodina 

Chemie      8.   1 hodina 

Přírodopis      6.+7.   2 hodiny 

Zeměpis      7.+8. + 9.  3 hodiny 

Dějepis      8.+ 7.   2 hodiny 

Pracovní činnosti     6.   1 hodina 

Hudební výchova     9.   1 hodina 

Celkem         18 hodin 

        



 
 
4.2. Tabulace4.1. Tabulace učebního plánu 

  



 
 


